

# 你在何處體驗神

文／琪琪

藝文  
專欄

心靈的  
遊牧民族  
廣播專欄



**問我**最喜歡哪位聖經人物，從小到大聽了這麼多的聖經故事，每個人物都有他的特色，與可以引以為鑑的地方。有的人物常常被提起，是因著他為神所重用，還有佔了聖經中不小的篇幅。而我，與其說是喜歡他，不如說：因為這個人物和我們每個人的個性都很貼切，覺得最適合和大家分享。

約拿，相較於其他小先知書中的先知，他是小先知中最廣為人知的一位，對於他的一言一行，我們知悉的程度亦不亞於以利亞、以賽亞等人。我們常常會提起他的原因，或許是因為其鮮明的個性，以及他雖是先知，對神的話卻也面臨了是否要甘心順從、是否明白神心意的信仰態度，和我們太像了！我們是否曾在教會的事奉上，因為神的管教而體驗到神？

神第一次吩咐約拿至尼尼微傳警告時，約拿滿腹愛國情操地拒絕神的命令，跳上開往他施的船，卻也在此時體驗到神的無所不在、無所不能。你我可曾聽聞有人被大魚吞下，在魚腹中三日仍存活、未被消化的？約拿或許也知道這奇特的經驗攸關

著生命，該是多麼的危險，卻也因神的保守而平穩安靜！他不由得發出悔改、讚美的禱告。此篇禱告是繼大衛的詩篇之後，琪琪相當喜歡的一篇：

我遭遇患難求告耶和華，祢就應允我；從陰間的深處呼求，祢就俯聽我的聲音。祢將我投下深淵，就是海的深處；大水環繞我，祢的波浪洪濤都漫過我身。我說：「我從祢眼前雖被驅逐，我仍要仰望祢的聖殿。」諸水環繞我，幾乎淹沒我；深淵圍住我，海草纏繞我的頭。我下到山根，地的門將我永遠關住。耶和華我的神啊，祢卻將我的性命從坑中救出來。我心在我裡面發昏的時候，我就想念耶和華。我的禱告進入祢的聖殿，達到祢的面前。那信奉虛無之神的人，離棄憐愛他們的主；但我必用感謝的聲音獻祭與祢。我所許的願，我必償還。救恩出於耶和華（拿二2-9）。

約拿深深體驗到神，才能由衷說出這篇禱告詞。當他從魚腹中出來之後，神第二次吩咐約拿到尼尼微傳警告，約拿不敢不從了，但他還沒有學會「甘心」。尼尼微是極大的城，有三日的路程，約拿卻只走了一天。但是警告卻已傳遍整座城，所有人都披上麻布、切切悔改；當約拿坐在城外，等待神降災的時候，神以蓖麻樹的存亡來教導他，引導他明白神的心意。

神的心意是什麼？約拿在最後是否學會甘心順服？是否明白了神吩咐他去傳警告的用意？當神的管教和指引臨到之時，若我們能放下個人好惡、謙卑順服，我們才能提升信仰的程度和屬靈的眼光。

世人哪，耶和華已指示你何為善。祂向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行(彌六8)。

2  
月份  
節目  
預告

- ☆2019/02/03 第1160集 生活咖啡館「一片披薩一塊錢」——繪本分享
- ★2019/02/10 第1161集 小人物悲喜「一步一步親近神」訪游國揚弟兄
- ☆2019/02/17 第1162集 聖經小百科「約書亞記導讀」
- ★2019/02/24 第1163集 音樂花園「讚美詩源考之四十八」訪方韻茹傳道



## 節目介紹：

### 生活咖啡館「一片披薩一塊錢」——繪本分享

大熊阿比和鱷魚阿寶是好朋友，阿比做的披薩美味無比，阿寶的蛋糕也是無敵可口。一天下午，當阿比和阿寶正在分享蛋糕，世界上最有錢的富人朱富比突然聞香而來。看到好吃的蛋糕能賺錢，阿比決定來賣披薩。沒想到，阿寶也在轉角賣著蛋糕。可是半天過去了，客人還沒出現，阿比和阿寶已經餓得頭昏眼花。餓到不行的兩個人該怎麼辦呢？

### 小人物悲喜「一步一步親近神」訪游國揚弟兄

國揚來自傳統民間信仰的家庭，結婚後才受洗歸入主的名下。起初他對信仰的感受不是很強烈，只是因為習慣而來到教會聚會，他不停的跟神禱告求體驗。直到接下教會聖工之後，從聖工中學習神的道理，也因為聖工面臨考驗，國揚才發現自己的軟弱和不足，而神一直都在身邊不曾離開。他一步一步的體驗到神同在的美好，信心也漸漸剛強……。

### 聖經小百科「約書亞記導讀」

《約書亞記》是舊約聖經中的一卷，記錄了以色列人由約書亞帶領進入應許之地的過程。書中大部分討論選民如何佔領迦南、分地給十二支派。強調神成就了賜迦南地給以色列人為產業的應許，祂的應許一句也沒有落空。書卷中我們也可以學習到，以色列人的經歷正是我們今日應遵循的屬靈原則，神過去怎樣與選民同在，今日也必照樣與我們同在，帶領我們走完天路……。

### 音樂花園「讚美詩源考之四十八」訪方韻茹傳道

「喜樂的心，乃是良藥；憂傷的靈，使骨枯乾」（箴十七22）。基督徒能否靠主喜樂，是信仰上很重要的指標，是靈修的重點。有時覺得身上背負壓力、挫折，心裡滿是埋怨、憂愁、不安。但是聖經告訴我們：祈求是對全能主的交託；感謝是轉變心懷意念的正向能量；學會知足，是看見自己的豐富。所以，只要靠著主，我們就能擁有無憂無懼的平安與喜樂……。

